



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС

«ОБ ОРГАНИЗАТОРСКОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ ТБИЛИССКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИИ XXIV СЪЕЗДА КПСС».

План по строительству жилья — в срок!

Дорогая редакция! Наш завод выпускает детали и конструкции для строительства крупнопанельных домов. Мы, рабочие, создаем, какое это ответственное дело, и поэтому больше и стыдно смотреть на ту продукцию, которая выходит за ворота предприятия. Чуть ли не каждая вторая деталь — брак. И все потому, что оборудование в очень плохом состоянии. В нашем касетном цехе из 14 касет пригодны только 6, остальные давно уже подлежат списанию.

В результате мы не выполняем плана, выпускаем некачественные изделия, ежемесячно задерживается выплата зарплат. Руководство завода мало обращает внимания на нужды рабочих, в цехе и на заводе редко бывают рабочие собрания. А ведь с кем еще нужно советоваться как предостеречь отставание, если не с коллективом?

ГРУППА РАБОЧИХ.

подмога строительной организации, а скорее обуза.

Лишь в последнее время, наконец, намечались кое-какие сдвиги в темпах работ. Однако бить в литары пока рано. Уже год как трест № 17 Министерства строительства возводит касетный цех, и на сих пор готов лишь фундамент. Все еще в значительном состоянии строительного нового бетонного цеха.

Когда же, наконец, будут выполнены работы по реконструкции, сказать об этом не может никто. Слишком много раз строители срывали сроки. К тому же, до сегодняшнего дня отсутствуют часть проектных решений. Государственный проектный институт № 6 впрочем не выдал рабочих чертежей по касетному цеху, нет проекта расширения складских помещений, чертежей размещения оборудования и коммуникаций по арматурному цеху.

И что самое странное, на заводе нет ни одного листа проекта реконструкции, так что осуществлять контроль за ходом работ невозможно. По существу, дирекция предприятия даже не представляет себе, как будет выглядеть завод после реконструкции.

Когда новоселье не в радость

В постановлении ЦК КПСС особое внимание обращалось на низкое качество жилищного строительства в Тбилиси. В этом изрядная вина и тремно № 15. Из всех сланных в прошлом году домов лишь один заслужил оценку «хоро-

шо». Да и нынче, хотя трест и улучшил свою работу, добрый десяток домов сдан с массой недоделок. Государственная комиссия, принимавшая эти здания, так и сыпала «отрицательными» минусами.

А что является собой дом, принятый в эксплуатацию с натяжкой? Мы побывали в квартирах недавно заселенного первого корпуса, расположенного в пятом квартале III микрорайона поселка ТЭВЗа. Прямо скажем, новоселье у жильцов было отнюдь не радостным. Через цели в дверях можно переговариваться, не заходя в квартиру. Косынки, которых, по-видимому, рубанок и не касался, отстали от стен на целую ладонь. Вываливаются из гнезд розетки и штепсели, текут плохо соединенные водопроводные трубы. В коридорах прямо на бетонные плиты настлан тонкий слой линолеума. В квартире С. Кавтарадзе строители подбавили установить раковину, а в тех квартирах, где раковины установили, забыли их закрепить.

Осматривая дом, мы невольно вспомнили письмо рабочих домохозяйственного завода. Хотя стены оштукатурены обоями, но, кажется, что сделана это скорее для маскировки огрехов, чем для удобства жильцов. Об отделе стеновых панелей ничего и говорить. Как и в прошлые годы, они в трещинах, раковинах, буграх. В результате, обои отстают, отваливаются, нештукатурены и стены. Если такой работой можно терпеть очки приемной комиссии, то новоселье никак не замешает глаза. Им в этих квартирах жить. Опенка «удовлетворительно» их совсем не удовлетворяет. Немало претензий к строителям и у жильцов ряда корпусов Баркетельского массива. Ведь и там государственная комиссия, оценивая труд строителей на «удовлетворительно», указала на необходимость устранить очень много недоделок.

Каким образом возникают эти «отрицательные»? В значительной части «брак» повинны сами строители. К этому добав-

ляется низкое качество строительных деталей. Этого не отрицают ни рабочие домохозяйственного завода, ни его директор Т. Кахидзе. Для высокого качества необходима хорошо оборудованная технология, высокая культура производства. А сегодня на заводе нет ни того, ни другого.

Свою лепту в рост строительных домов вносит и работники промышленности строительных материалов. В первую очередь претензия — к Густавскому цементному заводу, который не выдерживает марку цемента с незавидным постоянством. Никогда не годится по отзывам ученых, саджвахский песок, который получает домохозяйственный завод.

Порой на поставщиков ложится ответственность и за срыв заводом плановых заданий. Совсем свежий пример — с 27 сентября предприятие простояло десяток дней из-за отсутствия цемента. Во что это выливается?

— Один дель простой, — подсчитывает главный инженер З. Гиниевский, — означая, что потеряно 40.000 рублей, или, образно говоря, один этаж.

Таким образом, за эти десять дней по вине поставщиков был подожжен один шестидесятиквартирный жилой дом. К сожалению, этот случай не единственный. Десятого октября на завод вместо обещанных 1.600 тонн цемента поступило меньше половины положенного. Все это ставит под угрозу выполнение строителями годового плана по вводу жилья.

Несомненно, коллектив объединения «Главблстрой» добился в нынешнем году определенных успехов. Однако нерешенных задач у самого объединения и его отдельных подразделений еще много. В связи с этим несомненно настоятельно требуется начальнику объединения «Главблстрой» В. Заугашвили, который считает, что раз реконструкция завода крупнопанельного домостроения свинувшись с мертвой точки, то дело у треста № 15 скоро пойдет на лад.

Оптимизм этот весьма преждевременный. Еще не решены окончательно вопросы снабжения, недостаточны темпы реконструкции предприятия, по-прежнему не урегулированы вопросы транспорта.

Характерно то, что во всех подразделениях объясняют сложившееся положение кажимыми объективными причинами. Вместе с тем и трест № 15, и домохозяйственный завод, и строительная организация, ведущая реконструкцию, — все они подчиняются одному и тому же Министерству строительства республики. Так что решение большинства проблем входит в прямую обязанность министерства.

Надо все сплести для того, чтобы добиться коренного перелома в вопросе улучшения жилищного строительства, и делать это нужно как можно скорее — время не жлет.

С. ГРАЧЕВ, Г. ДАВАРАШВИЛИ.



Труженики Густавского завода химического волокна и Черкасского химического комбината часто обмениваются опытом работы.

На снимке: аппаратчица Черкасского химического комбината З. Андриан (справа) беседует с ударницей коммунистического труда, работницей цеха горячей выделки Густавского завода химического волокна М. Кикалишвили.

Фото М. Кикалишвили.

Стюардесса Катя Курченко

До боли знакомую фамилию Курченко услышали сегодня от молодой бортировщицы пассажирского самолета «АН-24» имени отважной комсомолки Нади Курченко. Удивительно схожи и лица — Нади, которая улыбается с портрета на стенке салона, и девушки, стоящей здесь же рядом.

Да, это на путь, ослепленный подвигом старшей сестры, вступила младшая — Катя.

«Счастлива, кому знакомо щемящее чувство дороги, где востер реет горизонт и обжигает вас ветер...» Эти строки она прочитала в дневнике старшей сестры уже тогда, когда в Сухумском парке пионеров стоял ее памятник, когда голубые траессы, ослепленные подвигом отважной стюардессы-комсомолки, улетали тысячей девушек. И вот спустя два года, окончив среднюю школу в далеком

Удмуртском городе Глазове, Катя Курченко едет на летном поле Сухумского аэропорта. Неотрывно смотрит она, как вылетают и садятся серебристые воздушные лайнеры, едутся по трану пионеры в стюардессы... С ними была и Нади, с ними будет и Катя. И если кто потребует Родиной, не отступит перед врагом, как не отступила старшая сестра.

Много глубоко человеческой щедрости в тепле почувствовала в Абхазии 17-летняя девушка. Тепло встретила Катю экипаж самолета, на борту которого совершила два года назад бессмертный подвиг Нади Курченко. Командир корабля коммунист Сулико Захарович Шавидзе поведал ей о том, что необходимо знать бортировщице.

Т. ДЖИБУТИ. (Корр. ГрузИИНФОРМа). Сухуми.

Дождь почвы не размывает

Разработке и широкому внедрению в практику методов борьбы с эрозией почвы приходится в стране важное значение.

Что сделало ученых и специалистов в области создания и внедрения в практику новых, более действенных инженерных средств борьбы с эрозией почвы? Этот вопрос обсуждался на всесоюзном совещании, которое 31 октября закончило работу в Тбилиси.

Министерство мелiorации и водного хозяйства СССР, отделение гидротехники и мелiorации Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук, имени В. И. Ленина (ВАСХНИЛ), Закавказское отделение этой Академии, Грузинский научно-исследовательский институт гидротехники и мелiorации пригласили на большой совет ученых и спе-

циалистов из Сибири и Украины. Средней Азии и Закавказья. Средне-Русской полосе страны.

Большой интерес у специалистов вызвали работы грузинских ученых. Так, член корреспондент ВАСХНИЛ профессор Ц. Мирджулава рассказал о новой методике прогнозирования скорости течения воды по склонам с учетом теории надежности и примененном средств статистической радиотехники. Кандидат технических наук Т. Жордания сообщил об опыте использования химического вещества веронина для борьбы с водной эрозией почвы на склонах. Эксперименты показали, что химическое вещество оказалось способным предотвращать размыв почвы даже при самых сильных и продолжительных дождях.

(ГрузИИНФОРМ).

Письмо взволнованное, вопросы в нем поднимаются наиболее. К сожалению, авторы не позволили назвать себя, по сути дела от этого не меняется. Мы побывали на месте и убедились, что тревога рабочих оправдана.

Трест № 15 объединения «Главблстрой», специализирующийся на крупнопанельном домостроении в Тбилиси, уже долгое время числится в рядах отстающих. Минувший год он завершился плохо: было сдано лишь 66 тысяч квадратных метров жилья, что составило 31 процент задания.

Срыв этот был не случайным. Прошлый год до предела обанкренило предприятие, присущие этой организации уже много лет, и в первую очередь — понаезд, что жить без перспектив, не думая о завтрашнем дне, пельеи.

Благодаря мерам, принятым Тбилисским горкомом партии, Министерством строительства республики и объединением «Главблстрой», в нынешнем году намечается перелом в работе. За истекшие девять месяцев трестом № 15 введено в эксплуатацию в полтора раза больше жилой площади, чем за весь прошлый год — 92.322 квадратных метра. Лучше, чем прежде, подошли строители к выполнению заказов Тблггорисполкома, совершенно жилья за счет централизованных капитало-вложений и средств жилищных кооперативов. Однако план по освоению централизованных капиталовложений реализован лишь на 80 процентов. Не выполняются задания по сооружению ряда ведомственных домов.

В прошлом году здесь, как и в других трестах «Главблстрой», был создан партийный комитет. Это было продиктовано самой жизнью. В силу специфики строительного производства партийные организации отдельных строительных организаций были разобщены. Мало численность, состоявшие в основном из работников управленческого аппарата, они по сути дела были оторваны от строительных площадок и не могли оказывать сколько-нибудь существенного влияния на коллектив. На многих объектах, разбросанных по городу, до последнего времени вообще не было коммунистов.

Благодаря созданию паркома партийная работа в тресте приобрела более планомерный характер. На ряд участков были направлены коммунисты, большое внимание стало уделяться приему в партию передовых рабочих, улучшены их жилищно-бытовые условия. Но пока это еще начало большой работы по сплочению и мобилизации коллектива.

Огрехов в работе строителей хоть отбавляй, о нем свидетельствует и письмо рабочих завода крупнопанельного домостроения. Уже не раз поднимался вопрос о необходимости обеспечить строительным бытовиками и горячим обедом. Однако на объектах треста № 15 не везде еще выделены места для отдыха рабочих. Чаще всего для этих целей используются одна из квартир строящегося дома, а передвижные бытовки по-прежнему нет, трестовские работники сейчас только приспосабливают к их проектированию. Не сумели пока партийная и профсоюзная организация треста добиться и налаживания систематического горячего питания рабочих на стройплощадках.

Коммунисты, несомненно, в ответе и за то, что многие хорошо начинавшие не доводятся до конца. Вот в мае нынешнего года затеян интересный дело — монтаж детальной дома, непосредственно с транспортными средствами. Эффект получился отличный. Пока крановщик подавал детали с панелевона на этаж монтажника, шофер с другим прицепом отвозил за очередной партией панелей. Получался непрерывный конвейер, и дом рос, что называется, «на глазах». Метод одобрили, одобрили, но распространить не смогли.

Сейчас лишь бригады А. Джуквава и Т. Каргелишвили, начиная работы по методу Н. Злобина, стараются осуществлять монтаж в колесе. Да и у них работа и дело спорится, — говорит управляющий трестом В. Гуджиджани. — Все дело упирается в домохозяйственный завод, который план по выпуску деталей за истекший период реализовал лишь на 84,9 процента. Завод по существу работает «на объект», и тут уж не до правильной комплектации изделий. Панелевон загружается не тем, что необходимо в данный момент строителю, а тем, что есть на предприятии. О каком же «монтаже в колесе» может идти речь в таких условиях?

Без фундамента

От наследия прошлых лет трудно освободиться, трудно перестроить работу на новый лад. Нужно много упорства и настойчивости. Между тем, шаткий фундамент, на котором стоит трест, несомненно напоминает о себе.

Казалось бы, что может быть идеальней условия для строителей: производство организовано по принципу домохозяйственного комбината. Завод, выпускающий детали и конструкции домов, и монтажники объединены «под од-

ной крышей». Руководство для обоих звеньев одно. Цели и задачи у рабочих предприятий и строителей общи. Однако синхронной работы не получают.

Дело прежде всего в том, что производственная база с самого момента ее создания не отвечала своему назначению. Цехи по выпуску панелей были просто территориально «привязаны» к бетонному узлу, но единого технологического плана, необходимого домохозяйственному предприятию, по существу не было создано.

Поэтому уже с 1966 года началась реконструкция завода, тлущаяся по сей день. История ее довольно печальна. Несмотря на неоднократные постановления и решения руководящих органов, переноса производства велелся черепашьими темпами. Сроки ввода мощностей переносились из года в год. Кстаги сказать, и в нынешнем году возможность предприятия остаться прежней — 80—90 тысяч квадратных метров.

Технологический поток не. Автоматически снуют от бункера бетонного узла и формовочным цехам, так как транспортер разобран в связи с реконструкцией. Бетон заливается в металлические формы и кассеты с помощью ленточной системы, что снижает производительность труда, вызывает потерю рабочего времени, отрицательно влияет на качество изделий. Вручную переносится арматурные сетки и каркасы. К тому же, в связи с реконструкцией завода, изготовление арматуры временно пришлось разместить на складе металлоконструкций. Завод, находящийся в таком положении, уже не

Реплики читателей

Некоторые строители, по-видимому, любители сюрризма. Но нам от их оригинальности хоть пачка. Через два месяца после введения в новую квартиру в доме № 5 на Ачалском шоссе поднялся дыбом и распался паркет, стали осыпаться стены. Хотелось бы узнать, кто в ответе за это, с позволения сказать, «спадорок»?

Н. МЕЛСИТОВ.

Наш 43-й корпус, расположенный на верхнем ялате Баркетельского жилого массива, совсем еще новый, но плоская крыша по многим местам уже протекает. Пришла осень, и мы не знаем, как справиться от предстоящих дождей.

М. ЭФЕНДЖАН.

Растет III микрорайон поселка ТЭВЗа. Заселяются все новые дома, удлинняются улицы. И если раньше местонахождение конечной остановки автобуса № 63 удо-

летворило всех жителей, то сейчас от нее до вновь сданных домов нужно шагать пешком с добрый километр. Причем в дождливую погоду не просто шагать, а пробираться по непролазной грязи. Тропуаров нет, значительная часть проезжей дороги не заасфальтирована. Нам кажется, что исполком райовеста должен позаботиться об асфальтировании удобств жителей микрорайона.

Т. ЗЕДГИНИДЗЕ.

С первых же дней введения в новый дом нам пришлось самим устранять массу недоделок. Новоселы превратились в столбцов, маляров и штукатуров. Пришлось подгребать двери, вставлять разбитые стекла, менять нигкуда не годные ручки, задвижки, замки, шпингалеты и т. д. А попробуйте в хозяйственных магазинах достать то, что нужно!

Э. ГЕДАЛИН.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПРИЕМКИ СКОТА И МОЛОКА

Дальнейшему развитию прямых связей между промышленностью и сельским хозяйством, а также более ритмичной работе предприятий мясной и молочной промышленности будет способствовать постановление Совета Министров СССР «О постепенном переходе на приемку скота и молока непосредственно в колхозах, совхозах и других хозяйствах».

Советам Министров союзных республик, соответствующим министерствам СССР поручено разработать и осуществить мероприятия для постепенного перехода на приемку скота и молока непосредственно в колхозах, совхозах и других хозяйствах, а также по мере строительства в колхозах, совхозах и других хозяйствах и других хозяйствах и централизованного вывоза их специализированным автомобильным транспортом предприятий мясной и молочной промышленности и заготовительных организаций. Это должно осуществляться по мере обеспечения предприятий мясной и молочной промышленности и заготовительных организаций специализированным автомобильным

О СРЕДСТВАХ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Советов приняли постановление, в котором наложены мероприятия по улучшению и обеспечению рабочих и служащих эффективными средствами индивидуальной защиты на производстве.

В постановлении, в частности, предусмотрено задание по разработке и серийному производству новых видов специальной одежды для рабочих, служащих, занятых на работах с применением охладжывающих жидкостей и органических растворителей.

Начиная с 1973 года будет организовано промышленное производство тканей с защитными свойствами, обладающих повышенной прочностью и износоустойчивостью, для изготовления рукавиц. Даны

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Правительство СССР поручило Советам Министров союзных и автономных республик, и с помощью краевых и областных комитетов депутатов трудящихся, министерствам и ведомствам СССР, имеющим авторитетные средства, принять дополнительные меры усиления борьбы с аварийностью на автомобильном транспорте, повысить дисциплину среди водителей, соблюдать

правил дорожного движения, улучшить техническое состояние автомобилей. На Министерстве внутренних дел СССР возложено осуществление работ по установке, эксплуатации и внедрению в городах и других населенных пунктах технических средств регулирования до-

рожного движения. Для этого предусмотрено создать в его системе специализированные монтажно-эксплуатационные подразделения, оснащенные необходимыми машинами и оборудованием. Этому министерству также поручено наладить на подведомственных предприятиях производство дорожных знаков и современных светофоров.

Отдельные станции технического обслуживания, оснащенные современным оборудованием — диагностическим оборудованием, будут привлекаться к участию в проведении ежегодных технических осмотров автомобилей и мотоциклов, принадлежащих гражданам.

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ АВИАПАССАЖИРОВ

Намечен целый ряд мероприятий по повышению качества и сокращению времени обслуживания пассажиров, обработки багажа, почты, грузов и технического обслуживания самолетов в аэропортах гражданской авиации. Это предусмотрено постановлением Совета Министров СССР, в котором определен круг министерств, обязанных разработать и изготовить автоматизированные системы управления в аэропортах, а также наладить выпуск машин и оборудования для дальнейшей механизации производственных процессов.

ОБ УСИЛЕНИИ БОРЬБЫ С НАРУШЕНИЯМИ ПРАВИЛ ОХОТЫ

Совет Министров СССР принял постановление, направленное на усиление борьбы с нарушениями правил охоты и улучшение охраны полезных диких зверей и птиц в охотничьих угодьях. Советам Министров союзных республик должны

разработать и осуществить мероприятия по улучшению работы органов управления охотничьим хозяйством, а также усилить ответственность за нарушение правил охоты, предусмотренные изъятием ружей у лиц, нарушающих эти правила. Органам, осуществляющим государственный надзор за соблюдением правил охоты, дано право налагать штрафы на виновных лиц без обращения

в административную комиссию. Предусмотрено повышение ответственности за незаконную охоту, продажу, переработку выделанных и невыделанных шкурок пушных зверей, не имеющих государственного клейма (штампа). Дано указание о недопущении приема таких шкурков от отдельных граждан комбинатами бытового обслуживания и ателье для переработки или крашения.

ПОВЫШЕНИЕ РОЛИ ЮРИДИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

Совет Министров СССР утвердил общее положение о юридической службе министерств, ведомств, исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся, предприятий, организаций, учреждений.

Согласно положению, основными задачами юридической службы являются, в частности, активное использование правовых средств для укрепления хозяйственного расчета, борьбы с безхозяйственностью, улучшения экономических показателей работы предприятий, организаций, учреждений.

Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству юстиции СССР поручено разработать и утвердить порядок юридической обслуживания колхозов, межколхозных предприятий и организаций, а также органов других общественных организаций, устанавливая порядок осуществления правовой работы применительно и общему положению о юридическом отделе. (ТАСС).

Наука — сельскому хозяйству

ЭКСПЕРИМЕНТ ЗАВЕРШЕН. А ДАЛЬШЕ?

Выделение высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, разработка и внедрение новых прогрессивных агромероприятий по уходу за ними — важные факторы, во многом определяющие рост производительности труда в сельском хозяйстве. Именно к этому и направлена вся деятельность Горькой экспериментальной базы Грузинского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия.

Знания и подготовка многих руководителей и специалистов плодородических хозяйств недостаточно высоки, и это мешает им по достоинству оценить новшества, заставляет держаться за устаревшие дошедшие методы обработки садов. Г. Куридзе вспоминал в беседе, как во время проведения испытания нового агромероприятия в садах одного из хозяйств руководители стали возражать против новшества, тогда как ученые уже убедились в эффективности нового метода.

Из вуза — в производство

Многие научные разработки, созданные в институте, нашли широкое применение в производстве ряда завершённых научно-исследовательских работ, только за годы минувшей пятилетки была получена экономия в размере свыше трех миллионов рублей. Хорошими показателями завершает коллектив института и второй год девятилетней работы. Экономия от внедрения разработок ученых института на заводах и фабриках составила за это время свыше полутора миллионов рублей.

ЮБИЛЕЙ И. С. МИКЕЛАДЗЕ

Общественность республики отметила 70-летие со дня рождения видного грузинского ученого, действительного члена Академии наук Грузинской ССР, заслуженного деятеля науки, профессора, доктора экономических наук, заместителя председателя Госплана Грузинской ССР Ираклия Соломоновича Микеладзе.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

- СИЛЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА АТАКУЮТ
ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ВОЕННЫХ БАЗ НА ЧУЖИХ ТЕРРИТОРИЯХ
РОСТ ИНФЛЯЦИИ В СТРАНАХ «ОБЩЕГО РЫНКА»

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОКИТАЕ

Силы освобождения захватили стратегически важную базу Даксе-анг. Бои в районе южновьетнамской столицы. Успешные военные операции патриотов Камбоджи в окрестностях Пномпена.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВРП РЮВ

Париж, 31 октября. (ТАСС). Министр иностранных дел Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, глава делегации ВРП РЮВ на парижских переговорах по Вьетнаму Нгуен Тхи Бинь, выступила здесь на пресс-конференции, заявив, что на протяжении четырех лет работы парижского совещания по Вьетнаму делегация ВРП РЮВ и ДРВ проявила серьезный подход и добрую волю в целях достижения мирного урегулирования вьетнамской проблемы на основе обеспечения коренных национальных прав вьетнамского народа и права на самоопределение населения Южного Вьетнама.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В БЕЛОМ ДОМЕ

Вашингтон, 31 октября. (ТАСС). На пресс-конференции в Белом доме объявлено, что Соединенные Штаты не подпишут сегодня достигнутое с ДРВ соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. Представитель Белого дома по вопросам печати заявил журналистам, что, по мнению США, некоторые пункты из числа уже согласованных с ДРВ якобы должны быть еще уточнены. Он сказал, что Белый дом по-прежнему надеется, что соглашение будет подписано в ближайшее время.

СОВЕЩАЮТСЯ МИНИСТРЫ ФИНАНСОВ

Люксембург, 30 октября. (ТАСС). Острым проблемам борьбы с инфляцией в Западной Европе посвящено открытое заседание в европейском центре Кристиансена министров финансов шести стран «общего рынка» и трех стран-кандидатов на вступление в ЕС — Англии, Ирландии и Дании. Министры девяти государств выработали меры с тем, чтобы приостановить безудержный рост цен во всех без исключения странах «общего рынка».

За рубежом со всех континентов

Навстречу главному юбилею

БЕРЛИН, 30 октября. (ТАСС). Граждане ГДР испытывают глубокую гордость по поводу того, что их республика навечно связана дружбой со страной Ленина и занимает прочное место в содружестве социалистических государств, заявил на пленуме Центрального правления Общества германо-советской дружбы председатель ОГСД Л. Боль.

РАЗОРУЖЕНИЕ — ДЕЛО РЕАЛЬНОЕ

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. Корр. ТАСС О. Пиваров передает: Наряду с советским предложением о созыве всемирной конференции по разоружению, Первый комитет (по политическим вопросам и вопросам безопасности) Генеральной Ассамблеи ООН обсуждает широкий комплекс вопросов, связанных с проблемой разоружения. Среди них — вопросы ограничения всех ядерных испытаний, прекращения производства и использования химического оружия, создания зон, свободных от ядерного оружия.



На снимке: молодежная демонстрация в Сантьяго в поддержку правительства Народного единства, возглавляемого С. Аленде. Фото АДИ—ТАСС.

Крепнет солидарность

Париж, 31 октября. (ТАСС). В парижском зале «Мотюанель» состоялся массовый митинг солидарности французской общественности с германскими народами Индокита. По призыву 48 общественных и политических организаций Франции сюда пришли трудящиеся Парижа и его пригородов. Выступившие на митинге ораторы выразили решимость французских борцов за мир добиваться прекращения войны, вывода войск США и их союзников из этого района земного шара.

Подготовка к полету

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. (ТАСС). В центре пилотируемых космических кораблей в Хьюстоне (штат Техас) завершена подготовка космонавтов космического корабля «Аполлон-17» для полета на Луну. Командир космического экипажа Юджин Сернан заявил сегодня на пресс-конференции в Хьюстоне, что полет космического корабля «Аполлон-17» назначен на 6 декабря 1972 года.

Предложения ГКП

Бонн, 31 октября. (ТАСС). Германская коммунистическая партия выступила с рядом предложений, направленных на сдерживание роста цен и квартирной платы в ФРГ.

Утечка газов

Бонн, 30 октября. (ТАСС). Митинг французов-наемников на фоне разбухания в полдень сигналы тревоги. По радио передавались сообщения об утечке ядовитых газов на химическом заводе «Грессхаймер-Берн», принадлежащем концерну «Фарберне хехст АГ». Предсказывалось закрытие окна и не выходить на улицу.

Возмездие израильским агрессорам

Дамаск, 30 октября. (ТАСС). Сирийская тяжелая артиллерия нанесла сегодня массовый ответный удар по позициям израильских войск на оккупированных Голанских высотах. В боях действий принимали участие истребители сирийских ВВС. Противник понес потери в живой силе и технике. Как заявил представитель вооруженных сил САР, артил-

лерийский обстрел являлся ответной мерой на бомбардировку населенных пунктов, находившихся в окрестностях Дамаска. Сегодня во второй половине дня израильские самолеты вновь вторглись в воздушное пространство Сирии и подвергли бомбардировке несколько населенных пунктов в западных районах страны.

Награждения

Указами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 30 октября 1972 года Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР награждены: Профессор Владимир Артемович Мечташвили — заведующий кафедрой Тбилисского государственного института усовершенствования врачей Министерства здравоохранения СССР — за долготелю и плодотворную научно-педагогическую и общественную деятельность, в связи с пятидесятилетием со дня рождения.

Столкновение поездов

Нью-Йорк, 31 октября в р. (ТАСС). По меньшей мере 44 человека погибли и свыше 320 были ранены при столкновении двух пассажирских поездов в Чикаго утром 30 октября. Американская печать отмечает, что это самая крупная железнодорожная катастрофа в США за последние 14 лет.

